

# 南京开放政府机关夜间停车位

## 专家:到政府大院停车是未来的潮流

**本报讯** 日前,南京市城市治理委员会正式印发《关于加强南京市停车难题治理的决议》,该文件将在近一段时期,作为南京市解决停车难、道路拥堵等“顽疾”的指导方法,并作为各有关委办局遵照的行政管理思路。

《决议》认为,治理停车难应由政府单向管理,转向由市场调节,并提出鼓励民办停车场、政府机关错时开放停车位等措施。

### 政府机关开放停车位

《决议》提出,在停车场的建设

和运营上,要发挥市场的决定作用。其中一个方面,“无特别保密要求的政府机关、事业单位,应当向单位周边住宅小区的市民,错时开放专用停车场。”东南大学交通法治与发展研究所执行副主任顾大松说,到政府大院里停车,是未来的潮流。

记者了解到,在国内,北京、杭州等城市已经采取类似做法,为公众争取更多停车位。在2010年前后,也有专家学者提出南京应当效法。媒体曾探访南京部分区政府大院、事业单位,但很多政府机关都提出两点:一是车位不够用,二是管理难。

“这两点基本是不成立的。”顾大松认为,政府机关的停车场是公共资源,从法理上说,应为公众所用。政府机关开放停车场,也是改进机关作风实实在在的措施。他解释说,“错时开放”也就是在傍晚,机关单位人员下班开车回家后,周围居民可以使用内部的停车位。如果次日上午,居民没把车开走,机关人员到时没地方停了怎么办?“管理办法还是有的。”如果居民私家车超时,可以视作“违停”,由交警依照交通法规开罚单。“在此基础上建立信用机制,例如,一个月内3次以上超

时,那么半年不得在此停车。”

### 限制市中心建停车场

该方法主要通过治理市中心拥堵,进而避免停车难。《决议》表述为“规划控制城市中心区停车泊位规模,限制在城市中心区找不到停车位的车辆在城市中心区停车,进而合理调控机动车规模。”

“我们始终有个误区,规划停车场,是为了尽可能满足该区域停车量需求。”顾大松说,这是“将自己陷于被动”、“被牵着鼻子走”,因为“现代城市,停车位数量,永远追不

上需求量”,停车位设置满足基本需求量即可。限制停车场,就是向开车人传达一个信息:开车到市中心,并不方便。

在南京,市中心公交线路密集,地铁干线即将“编织成网”,公共交通资源充足。调控使得往市中心跑的私家车少了,拥堵自然得到控制,停车难也进而缓解。南京地铁高速发展,为地面道路创造出的空间,应主要为公交车、出租车所用。他举例,纽约、东京等国外大城市,人们前往市中心,首选的交通就是地铁。

张可

## 现场演示 非遗技艺

一场名为2014“春天的声音”当代紫砂藏品展日前在上海朵云轩开展。来自陶都宜兴的汤鸣皋、蒋春音等紫砂艺术家带来了百余件作品参展。近年来,“国字号”非遗宜兴紫砂壶不断登陆“上海滩”,与上海艺术家交流,提高了紫砂壶的文化档次。此次活动至5月5日结束。

图为宜兴国家级工艺美术师范志中现场演示手工制壶技艺。

闵学平 吴伟庆 摄影报道



## 绍兴一彩民花 30元中2500万元

**本报讯** 4月8日,绍兴彩民老王花了30元,对3注号码进行5倍倍投,喜中第38期“双色球”5注一等奖,总奖金高达2500万元。

花30元中2500万元,老王在选号上有什么秘诀吗?没想到答案只有两个字:守号。红色球“04、07、22、23、24、33”是守了很久的号码,蓝色球当时在“09、16”两个号码之间犹豫,最后决定选“16”。选好这组号码后,老王又机选了2注号码,并进行了5倍投注,总共花了30元。到4月9日中午,老王才在电脑上核对开奖结果,得知中了2500万,老王还算淡定,他第一时间给自己的哥哥、妹妹等亲人报喜,不过暂时还没告诉80多岁的老母亲,怕她心脏承受不了。

作为老彩民,老王中奖后有了这样的感悟:买彩票心态一定要好,不能抱着赌博心理,否则会影响生活;另外,买彩票还贵在坚持。面对这么一大笔奖金,老王全家决定继续好好工作,低调生活,至于怎么花,回去再慢慢想。

(胡功骏)

# 一根赶鹅竹竿撑起女儿大学梦

## 沐阳一农民自制《作息表》助两个女儿考入北大南大

今年50岁的任加良,是宿迁市沐阳县汤涧镇张坦村的一位普通农民。从1985年开始,他靠一根赶鹅的竹竿在该镇河滩常年放养白鹅,这根瘦弱的竹竿却撑起了两个女儿的大学梦——大女儿林燕(化名)就读南京大学医学院本硕连读,二女儿灵梅(化名)就读于北京大学考古专业。

### 成就女儿名牌大学梦

从沐阳城区向东约半小时车程就到了汤涧镇张坦村,任加良家距公路只有几十米,没有围墙院落,破旧却不失干净。

由于这个季节他和妻子要在河滩放养白鹅,为了方便劳作,索性就在河滩树梢搭了窝棚,露天支起锅灶,家里也就不住人了。

记者看到,任加良家两间40平米大小的砖屋内,一间堆满了玉米饲料,另外一个房间就是任加良一家四口曾经的“卧室”,衣柜、桌子、床铺和沙发像房屋一样老旧不

堪,唯独看得出“现代”气息的是,任加良特意为女儿们购买的一台冰箱和一台空调。

如此狭小的空间内如何能挤下一家四口,两个女儿如何在这个没有书桌的房间里完成十年寒窗苦读,步入国内一流大学。谈及教女之道,任加良朴实地说,在农村我深知农活的辛劳,希望女儿们以后能够过上好日子,就倾注了所有心血来培养她们读书,只有读好书才能有出息。

1993年,任加良大女儿林燕出生,林燕二岁时他就开始做识字卡片,一个字一个字地教,女儿大一些以后,任加良就带着女儿一起读报纸。1994年,二女儿灵梅出生,仅凭初中文化的任加良,却坚持用报纸和数摞自己制作的卡片,为两个女儿做了启蒙教育。

2003年,任加良在卧室墙壁上张贴出了自己“原创”的《生活规律与作息时间表》表给女儿们立下了“规矩”。记者看到,从早上6点起

床到晚上8点休息,严格规定了女儿们的起居学习作息安排。也正是这张表格在他们家里被严格执行了10年,成就了女儿们的大学梦。

2011年大女儿以优异成绩考入南京大学医学院本硕连读。二女儿2013年考入北京大学考古专业。

### 卖“家当”陪女儿旅游

2000年夏天,两个女儿六七岁到了“记事”的时候,任加良做了一件让全村人认为是匪夷所思的事情,他卖掉了自己所有的白鹅,带着两个女儿去了南京中山陵、夫子庙……这一逛就是10来天,花光了所有的卖鹅款,带回来的只有游玩的照片还有两个女儿一路开心的笑容。

“小农村里没有啥,带她们出去见见世面、开开眼界,花再多的钱都值得。”任加良说。从那一年开始,每年暑假前,他就卖光家中所有的白鹅,留下生活费用后,他就带着女儿们去旅游,这一习惯一直

坚持了近10年,直到女儿高三学习紧张才停了下来。

任加良聊起带女儿旅游时显得特别高兴,他从抽屉里拿出旅游时女儿和外国人的合影介绍说,为了鼓励女儿说好英语,他就带她们到上海,让女儿和外国人进行交流和对话。“眼界开阔,自信满满,农村女孩子遇事情不怯懦是件很不容易的事。”任加良说。

### 教女之道感动县长

“任加良两个孩子在上大学,现在是他最艰难的时候。”据沐阳县县长胡建军介绍,两个女儿一年的学费和生活费的开销在3—4万元,而他养鹅的年收入在2万元左右。他表示,县里将通过现有的助学资金、慈善总会的助学款等,来解决任加良两个女儿入学资金不足的问题。

“任加良为了教育两个女儿,自己做出了巨大的牺牲,他的做法令人感动。”胡建军说。杨振 王伟

## 无锡多家楼盘降价

**本报讯** 无锡恒大城近日打出巨幅广告,在未开盘的情况下将起售价从6680元/㎡下调至5880元/㎡。同时,涉及锡山区、滨湖区、南长区等板块,市中心豪宅、太湖新城学区房等高端楼盘也开始向市场“低头”。

上月21日至23日,苏宁悦城针对部分精装房开展团购活动,优惠后均价在9500元/㎡,比原先降低了2000元/㎡。许多拉起横幅“维权”的老业主诉苦:“一夜之间损失十几万。”港企九隆仓的超高层新盘也低调入市,7200元/㎡的起价比之前在售的产品成交价低了1000元/㎡左右。位于市中心的保利达江湾城,挂出了“10800元/㎡起火爆认筹中,总价让利5%”的招牌,而此前一向标榜“豪宅”的该项目售价为14000元/㎡。开发商竞相降价,主要因为库存压力较大。(浦敏琦)